



更多资讯 详见福州新闻网 www.fznews.com.cn 党报热线 83751111 手机上网 m.fznews.com.cn

■编辑:黄成锐 美编:秦雯 传真:83762629 E-mail:fzrbfzr@126.com

三方牵手 链通未来 ——福州轨道交通产业链党建结硕果

本报记者 林榕昇



看合作
产业发展迎新机遇

此次产业链党建协同发展会议,

对福州轨道交通发展有着特殊意

义。当天,闽清县、福州地铁、中建海

峡签订三方战略合作协议,为助力福

州轨道交通建设、产业协同、区域发

展注入强劲动能。

“轨道交通产业链条长、关联度

高、带动力强,唯有党建引链、协同共

进,方能凝聚最大合力、激发最强动

能。”福州地铁集团相关领导表示,本

次会议不仅是轨道交通链上供需对

接的成果展示,也是“央地合作、政企

联动”的生动体现,更是“党建红”引

领“产业兴”的积极探索。

此次合作是福州地铁突破轨道

交通行业传统发展边界、深度参与县

域经济社会建设的重要契机。

从城市发展上看,福州地铁已开

通5条线路、运营里程达139公里,积

累了成熟的轨道交通规划、建设、运

营及资源开发经验,合作能推动福州

轨道交通产业进一步向县域延伸;

从企业发展上看,实现了从“单

一轨道运营”向“多元产业协同”资源

拓展。福州地铁将用好轨道建设、广

告传媒、物业服务、供应链贸易等资

源,与闽清的乡村振兴及城市更新需

求有机结合;

从行业协同上看,构建了“党建联

建、项目联推、技术联创、人才联

享、市场联拓”模式,将推动轨道交通

产业与建筑业深度融合,促进福建省

建筑业和轨道交通产业提能升级。

看项目
多方赋能潜力无限

充满机遇的发展方向,吸引干劲十足的企业奔赴,也带来潜力十足的项目签约。

闽清是福建省“建筑之乡”,区位优越,资源丰富。对于绿色建筑创新,闽清已有了初步设想。“我们计划与福州地铁、中建海峡共同搭建建筑业研发平台,联合县内建筑业产业链上下游企业,共同开展绿色建筑新技术、新产品、新工艺的研发,这是充满机遇的发展方向。”闽清县相关负责人说。

一组组跃动的数字,更见证着轨道交通与企业机遇的双向奔赴。当天,以“党建+”为关键词,一批重要项目在现场签约,预计2025年产业链合作项目产值可实现超百亿元。

看实践
党建联建硕果累累

此次会议更是一场“新老朋友”

的相聚。在福州轨道交通产业链链上企业代表签订企业供需合作协议环节,中车唐山机车车辆有限公司副总经理李莹与福州地铁的老朋友相视一笑,互换协议。“长期以来我们与福州地铁集团合作友好,为滨海快线及福州地铁1、2号线等多条线路提供地铁车辆设备,这次合作通过党建联建的形式签约,相信双方将在人才、业务等方面建立更加紧密的联系和合作关系。”李莹说。

轨道交通是城市的动脉,也是经济的引擎。循着“党旗扬、国企强”的嘹亮号角,今年,福州地铁集团“轨行千里·链通四方”产业链党建品牌应运而生。一条条“红色地铁列车”之上,绿色建筑、智慧列车、智慧城市等关键产业链携手,让开放共享、协同创新

的轨道产业生态在榕城落地生根、开花结果。

目前,福州地铁“轨行千里,链通四方”产业链党建品牌已汇聚链上企业169家、党组织103个、党员2000余名。聚焦地铁“建设、运营、经营”三大主业,通过“1+N”协同体系,链上成员通过定期会商、联合攻关、经验交

流、资源共享,打破企业壁垒,促进资

源共享与协同攻坚,累计推动解决技术攻关等实际问题28项;组建9支党员先锋队全力攻坚新线建设。当前,4号线后通段已于7月28日空载试运行,滨海快线也已顺利通过竣工验收,进入初期运营前的冲刺阶段。在这场夏日的盛会里,“红色地铁列车”正在轨道产业链上加速飞驰,为福州建设现代化国际城市增添新动能。

筑牢反诈防火墙 守好百姓钱袋子

长乐公安今年成功挽回群众被骗资金712.2万元

本报讯(记者 蒋雅琛)28日晚7时许,暮色四合,华灯初上,“阳光下的守护”全民携手共筑反诈防线·长乐在行动活动在长乐会堂拉开序幕,吸引市民群众缓缓向广场聚拢。

此次活动由长乐区委宣传部、

长乐区委政法委主办,福州市公安局长乐分局承办,旨在进一步加强

反诈宣传力度,切实增强群众的防

骗意识和识骗能力,积极营造全民

反诈·全社会反诈的浓厚氛围。

记者从活动上获悉,今年以来,

长乐公安以“四专两合力”理念

为引领,一体推进全链打击、科技

赋能、全民共治,反诈工作取得良

好成效,成功挽回群众被骗资金

712.2万元。在昨晚举行的涉案资

金集中返还仪式上,群众代表上台

领取返还资金,并向办案民警送上

锦旗表示感谢。

成效不俗,实属不易。长乐公

安刑侦大队诈骗队民警刘炜琨告

诉记者,近年来犯罪分子的电诈手

段不断出新,从前以银行转账为

主,如今延伸出电子货币交易、黄

金交易等多种方式,给资金拦截造

成困难。“因此反诈宣传,提升群众

反诈意识十分必要”。

今年以来,长乐公安组织入户宣

传1.2万多人次,预警高净值人

员1.5万人次,开展户外宣传138场

次,进校园、社区、企业等362次,电

诈警情与案件数量显著下降,老百

姓的安全感、满意度持续提升。

为了让反诈宣传更接地气、更

有效果,活动精心编排了歌舞表

演、闽剧互动、反诈相声等精彩纷

呈的反诈文艺节目,点燃了现场市

民的热情。随后,有奖问答互动环

节开始,现场群众纷纷举手抢答,

在互动中“沉浸式”获取反诈知识。

为了让反诈宣传更接地气、更

有效果,活动精心编排了歌舞表

演、闽剧互动、反诈相声等精彩纷

呈的反诈文艺节目,点燃了现场市

民的热情。随后,有奖问答互动环

节开始,现场群众纷纷举手抢答,

在互动中“沉浸式”获取反诈知识。

越来越多群众主动加入反诈

队伍。昨晚,长乐师范附属小学学

生陈锦鑫就在活动现场充当志愿

者,宣传反诈知识。“暑假我参加

了团委举办的‘青春家园’项目,学

习了很多的反诈知识,回到家也和

长辈们普及,提高他们的反诈意

识。”李莹说。

活动现场外围,反诈互动、警

务装备展示等区域同样人气高

涨。酷炫硬核的特警战术装备、警

用无人机、特警车辆让大家近距离

感受警用装备的科技感。在游戏

区设置的反诈游戏科目,许多小朋

友和大朋友沉浸其中,收获警察小

熊。在主题宣传区,各所队民警为

群众送上“防骗秘籍”,特别是为在

场的老年人揭秘了当下养老传销

诈骗套路,叮嘱大家牢记反诈口诀

守护好自己的钱袋子。

福州市公安局长乐分局相关

负责人表示,在“两区融合”建设的

新征程上,长乐公安将在区委、区

政府和上级公安机关的坚强领导

下,继续深入开展打击治理电诈专

项行动,聚焦大要案攻坚,标本兼治

、精准宣防,为平安长乐建设作

出新的更大贡献。

福州市公安局长乐分局相关

负责人表示,在“两区融合”建设的

新征程上,长乐公安将在区委、区

政府和上级公安机关的坚强领导

下,继续深入开展打击治理电诈专

项行动,聚焦大要案攻坚,标本兼治